Публичный доклад
МБДОУ «ЦРР-ДС «Сказка» (2015-2016гг.)

 1. Общие характеристики 

Типовое кирпичное двухэтажное здание с групповыми ячейками, музыкальным залом, кабинетами дополнительного образования и специалистов ДОУ. Здание отдельно стоящее, год постройки–1985, площадь участка–8364м2.
Тип- развивающий, вид- общеобразовательный. Учреждение с 2009 года являлся базовой площадкой  по теме «Социальное партнерство детский сад – школа полного дня, основанное на принципах гуманно-личностного подхода к детям».
Учреждение  имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности: серия 19 А № 0000595, от 12 декабря 2011г, регистрационный №1695(выдана 12.12.2011г, срок действия -  бессрочно).
Учреждение расположено в Абазе-Заречной, по ул. Титова 20, в 100м от проезжей части ул. Трудовая. Вблизи нет автобусных остановок и автостоянок, расположено в тупике.
Режим работы -12 часовой. В здании  расположено 6 возрастных групп:1 младшая группа–32 ребенка, 2 младшая группа -32 ребенка, средняя -31ребенок, старшая -23ребенка, подготовительная -21 ребенок, группа компенсирующей направленности – 19 детей.
Согласно требованиям в Учреждении ведется Книга движения воспитанников. Численность воспитанников - 158 детей,  в возрасте до 3 лет –32, в возрасте от 3до 7лет  - 126воспитанника. В режиме 12 часов – 158, в режиме кратковременного пребывания -15 (адаптационная группа «Аистенок»).
Структура управления 
Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», иными законодательными актами Российской Федерации, Уставом. Структура управления традиционна. 
Органами самоуправления учреждения являются:
- Совет родителей, основными задачами которого является содействие администрации Учреждения в совершенствовании условий для осуществления образовательного процесса, охраны жизни и здоровья воспитанников; защите законных прав и интересов воспитанников;  организации и проведении досуговых и развлекательных мероприятий;
- Педагогический Совет, который является постоянно действующим коллегиальным органом самоуправления, созданным в целях развития и совершенствования  воспитательно-образовательного процесса в учреждении, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогов.
- Общее собрание трудового коллектива составляют все граждане, участвующие своим трудом в  деятельности учреждения на основе трудового договора. Полномочия трудового коллектива осуществляются Общим собранием.
Непосредственное управление осуществляет заведующий, действующий на принципах единоначалия, компетенция которого закреплена Уставом и трудовым договором, заключенным с Учредителем -  Отделом по делам образования МО г. Абаза. 
 Основные полномочия субъектов управления закреплены Уставом и конкретизированы отдельными локальными актами (Положениями). Открытость, гласность образовательного процесса, доступ родителей к участию в деятельности учреждения обеспечивают такие меры, как создание электронного адреса, официального сайта Учреждения и т.д.  
 Таким образом, система управления  имеет общественную направленность:
1. развиваются новые способы информирования общественности о состоянии дел и
результатах функционирования и развития  образовательного учреждения через интернет;
1. сформированы органы государственно-общественного управления учреждением.
Адрес Учреждения: 655752, Республика Хакасия, г.Абаза, ул.Титова №20,  тел: 8(390 47) 2-82-39, 8(390 47) 2-82-31; 
официальный сайт - http://skazka-abaza.caduk.ru/. 
В Учреждении имеется локальная сеть, выход в Интернет, адрес электронной почты-  
ds-skazka@yandex.ru.
Наличие информационных стендов и родительских уголков, публикации в  СМИ «Абазинский вестник» отражает деятельность Учреждения, что  является обеспечением открытости и доступности для общественности.

2. Особенности образовательного процесса	
Учреждение  реализует следующие  программы «Истоки» центра «Дошкольное детство» им. А.В. Запорожца под редакцией  Л.А. Парамоновой. Гуманистическая  направленность программы опираясь на возрастные критерии позволяет учесть разное развитие детей и реализовать индивидуально-ориентированный подход к ним через адаптированную программу «Программа воспитания и обучения детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи» под редакцией Каше Г. А., Филичева Т. Б., которая предназначена для коррекционного обучения детей с нормальным слухом и интеллектом, имеющих отклонения в речевом развитии.
Так же детский сад реализует программу «Растим юного гражданина»  под редакцией И.И. Гончаровой, которая направлена на развитие патриотических качеств и помогает детям в полной мере понять, осмыслить свою значимость в этом большом мире, в котором он живет и развивается.

Охрана и укрепление здоровья детей.
Особое внимание уделяется охране и укреплению здоровья детей, которое осуществляется через все виды деятельности педагогов с детьми,  и включает в себя соблюдение режима  дня,   рациональное  составление сетки непосредственно образовательной  деятельности, которая  составлена в соответствии  с  требованиями СанПиН. План  развлечений помогает развивать   у детей  художественно – эстетический вкус, а спортивные мероприятия  развивают в детях выносливость, скоростные навыки, быстроту и ловкость.
Ежедневно проводятся  прогулки, согласно графика проводится проветривание и кварцевание помещений, в непосредственно образовательной деятельности педагогами используются пальчиковые игры,  психогимнастики, релаксационные паузы, физминутки; после сна проводится «Динамический час», согласно графика проводятся закаливающие мероприятия(полоскание горла соленой водой, хождение по ребристым и солевым дорожками).
 В Учреждении функционирует программа «Здоровый малыш», которая способствует укреплению и сохранению здоровья детей. С этой же целью организуются спортивно - музыкальные развлечений «Быстрые, смелые, ловкие», «Спортивные эстафеты», «День здоровья» и др.
В Учреждении созданы необходимые условия для физического развития и укрепления здоровья детей - имеются отдельные игровые участки, оборудованные малыми архитектурными формами.  Во всех возрастных группах создана среда для активизации двигательной активности  дошкольников в течение дня –спортивные уголки, имеется  спортивное оборудование.
На физкультурных занятиях осуществляется индивидуально-дифференцированный подход к детям, при определении нагрузок  для каждого ребенка учитывается уровень их физической подготовленности и здоровья. Кроме этого в кружковой деятельности «Здоровячок» проводится коррекционная работа с детьми, имеющими  физические нарушения осанки и  плоскостопия.
В общем, заболеваемость за 2015-2016 учебном году на 1 ребенка составила 7,7 ед., а в 2014-2015году- 8 ед. на 1ребенка.Заболеваемость по простудным заболеваниям снизилась на 2%. На  2% снизилось количество частоболеющих детей. На  0,2%  снизилось количество хронических заболеваний. На 6% возросло количество не болеющих детей.

Особенности деятельности  группы компенсирующей направленности.
В2015-2016 учебном году группе компенсирующей направленности по адаптированной программе проходили воспитание и обучение 19 детей. 
По решению ПМПК в группу поступило 9 новых детей с разными диагнозами.  
На начало учебного года  из 19 детей  с диагнозом ЗПР - 4 ребёнка, ОНР II – 9 детей, ОНР I – 2 ребенка, ОНР III – 3ребенка, 1 ребёнок с диагнозом РДА. 
Из всех детей группы компенсирующей направленности  10 детей подготовительного к школе возраста и 9 детей старшего возраста.
У детей было нарушено формирование основных компонентов речевой системы: лексики, грамматики, фонетики. В настоящее время, дети овладели всеми компонентами речевой системы. К концу учебного года у детей повысился уровень развития внимания, память и большие изменения в развитии мелкой моторики пальцев рук. Организация обучения и воспитания детей с ОНР основана на задачах коррекционной работы и условиях их эффективного выполнения, а именно через:
-выявление и анализ всех имеющихся у детей затруднений; 
-четкое понимание цели коррекционно – развивающего обучения, общих и частных задач систематической работы; 
-творческий профессиональный контакт учителя – логопеда с воспитателями; 
-отслеживание динамики речевого и общего развития детей;
-разноуровневый подход в работе с детьми на фронтальных и подгрупповых занятиях; 
-усиления индивидуальной  работы с детьми с особыми проблемами;
- решение целого комплекса на материале каждой лексической темы (словарь, типы предложения, словообразование, словоизменение, развитие психических функций и т.д.).
На конец учебного года у детей подготовительного  возраста группы компенсирующей направленности  норма речевого развития  – 8детей; средний уровень – 1; ниже нормы –             1 ребенок (личностные особенности). 
У детей старшего  возраста группы компенсирующей направленности  норма речевого развития – 4 ребенка; средний уровень – 4 ребенка; ниже нормы– 1 ребенок (личностные особенности).
К концу учебного года дети выделяют гласные и согласные звуки, выполняют звуко–буквенный анализ, дифференциацию звуков. Для успешной коррекционной работы всегда поддерживается тесный контакт с семьей ребенка, применяются разнообразные формы работы: индивидуальные и групповые, консультирование, выступление на родительских собраниях,  приглашение родителей на открытые занятия.
В задачи психологической службы Учреждения входит сопровождение детей,  семей, находящихся в трудной жизненной ситуации,  опекунских семей и т.д. Эти направления включают в себя блоки работы с семьей, педагогами и детьми при помощи тренингов,  практических консультаций, психологических игр и упражнений.  После проводимой работы, педагоги отмечают положительную динамику в развитии каждого ребенка.
Специалистами дополнительного образования разработаны соответствующие программы для каждого возраста, поэтому в Учреждении функционируют бесплатные программы дополнительного образования детей по  следующим направлениям: познавательное  развитие - «Волшебный листок», «Всезнайка», «Хочу все знать»;  речевое  развитие - «Юные сказочники», «Веселые пальчики»; художественно - эстетическое развитие - «Веселые нотки»,   изостудия «Радуга», театральная студия «В гостях у сказки»,  «Радуга красок»; физическое развитие -  «Здоровячок», социально – коммуникативное развитие -  «Растим юного гражданина».  
Преемственность  работы  в этом учебном году реализовывалась согласно  совместного годового плана работы Учреждения  и МБОУ СОШ №5.  С этой целью проведены взаимопосещения педагогами открытых занятий и уроков, организация экскурсии в школу, проведение уроков для будущих первоклассников во время каникулярных дней.  Считаем, что преемственность  в работе  способствует плодотворному и творческому взаимодействию воспитателей Учреждения  и  педагогов школы. Дети активно участвуют в совместных мероприятиях, что в свою очередь  обеспечивает такое физиологическое и психологическое состояние дошкольника, при котором он будет в состоянии безболезненно привыкнуть к школьному обучению. 
По опросам родителей в МБОУ АСОШ №5 пойдут учиться  21 воспитанник детского сада.

Надо отметить, что педагоги плодотворно сотрудничали  с другими объектами нашего социума: организовывали с детьми экскурсии в городской музей, почту, магазины. Воспитанники подготовительной и  старшей групп активно выступали с танцами и песнями в ЦДК и ДК «Юбилейный».
Сотрудничество с родителями – одно из важных направлений работы Учреждения, которое способствовало росту активности  и участию родителей  в жизни группы и детского сада. Родители принимали активное участие  в открытых мероприятий, художественно – творческих – проектах, традиционных праздниках, спортивных досугах и т.д.
Так же родители принимали участие в проведении занятий по теме «Урок Добра».
Проведены следующие семейные клубы «Мудрое сопровождение ребенка»: 
1 младшая группа – «Согреем сердце добротой», «Радость воспитания детей» 
2 младшая группа  -  «Тепло семьи», «Мой ребенок самый лучший»
средняя группа – «Бабушкины сказки – из поколения в поколение», «Опыт дедушки в семье»
старшая группа – «Воспитываем добротой», « Как хорошо, что есть семья»
подготовительная группа - «Оберег семьи», «Мой ребенок  - ученик»
группа компенсирующей направленности - «Радость жизни», «Вместе весело шагать»
Для совместного решения разноплановых вопросов через Совет родителей проходят встречи администрации с представителями родительских комитетов групп.  
При необходимости проводятся индивидуальные встречи с родителями воспитанников, как специалистов Учреждения, так и администрации.
За отчетный период проведены общие  родительские собрания:
1.   «Здоровье ребенка в наших руках». На собрание была приглашена медсестра Учреждения, которая познакомила присутствующих с профилактическими мероприятиями, которые помогут сохранить и укрепить здоровье детей, и раздала по данной тематике памятки.
2. «Искусство воспитывать». На тематическом собрании рассматривались вопросы воспитания детей дошкольного возраста.  Были подведены  итоги  анкетирования родителей по теме  «Удовлетворенность работой  дошкольного образовательного учреждения».	

3. Условия осуществления образовательного процесса	
Для организации предметно- образовательной среды в Учреждении  имеются  помещения. Группы  оснащены детской и игровой мебелью, соответствующей   возрасту воспитанников, целесообразно расставленной относительно света и с учетом размещения центров активности детей, отведенных для игр, совместной, самостоятельной деятельности дошкольников.
В Учреждении  имеется библиотека методической литературы и детская библиотека. 
Большая роль в эффективности качества педагогического процесса отводится материально- техническому обеспечению Учреждения  и его оснащённости.
Есть помещения, используемые в учебно-воспитательном процессе - игровые комнаты, приемные, спальные помещения, туалеты, музыкальный зал, кабинет учителя – логопеда, кабинет заведующего, методический кабинет, медицинский кабинет, изолятор.
Игровые участки  всех  возрастных групп хорошо озеленены и предназначены для  организации прогулок с детьми, их общая площадь  составляет 1440м2.
В улучшении организации учебно-воспитательной работы с детьми и повышении ее качества большую помощь педагогам оказывают ТСО и ИКТ, а именно повышение качества образования через активное внедрение в воспитательно-образовательный процесс. Поэтому педагоги не только умеют пользоваться компьютером и современным мультимедийным оборудованием, но и создают свои образовательные ресурсы (презентации, видеофильмы, видеоролики и т.д.). 
В Учреждении 3ноутбука, 4 компьютера, 2 мультимедийных установки, два фотоаппарата, 2 цифровых камеры, 2 телевизора, 2 DVD плеера, 2 музыкальных центра, 6 магнитофонов, которые используются  в повседневной жизни, в непосредственно образовательной деятельности, в  режимных моментах, на родительских собраниях,  семейных клубах,  в  развлечениях,  в музыкально – театрализованных представлениях  и т.д. 
4.Обеспечение безопасности жизни и деятельности ребенка соблюдается на протяжении всего пребывания детей в детском саду, как в помещениях, так и на прилегающей к Учреждению  территории.  
Территория безопасна для организации прогулок и игр детей на воздухе.  Для защиты детей от солнца и осадков на каждой групповой площадке установлены теневые навесы. Участки оборудованы малыми игровыми формами в соответствии с возрастом: песочницами, горками, лесенками,  домиками, каруселями  и др. 
На территории произрастают разные породы деревьев и кустарников,  разбиты цветники и клумбы,  посажены дикорастущие цветы. Есть площадка с разметкой по ПДД, на которой проводится образовательная деятельность, развлечения по соблюдению детьми правил дорожного движения. 
С целью обеспечения безопасного пребывания воспитанников и сотрудников заключены договора на обслуживание всех систем по обеспечению безопасности.
В Учреждении проводятся следующие организационные мероприятия:
- установлена тревожная кнопка;
- установлена противопожарная сигнализация;
- установлена система противопожарного мониторинга;
- вахтёром ведется регистрация посетителей в «Журнале регистрации посетителей Учреждения  «Сказка»;
- в Учреждении  находится дежурный администратор, который отвечает за контрольно-пропускной режим и обеспечение безопасных условий пребывания детей и сотрудников.
-педагогами ведется Журнал регистрации утреннего приема детей в детский сад и передача их родителям с росписью родителей (законных представителей).
В режиме постоянной готовности находятся первичные средства пожаротушения: огнетушители, пожарный гидрант, пожарные краны, пожарные рукава, соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов и подвального помещения. 
Плановой проверкой органами Госпожнадзора нарушений не выявлено.
Аттестованы все рабочие места по условиям труда. 
Все сотрудники обеспечены средствами индивидуальной защиты (СИЗ) в соответствии с нормативными требованиями.
По плану пожарной части г. Абазы  воспитанников Учреждения посетил  инструктор по пожарной безопасности,  и представила вниманию детей старшего дошкольного возраста профилактические мультфильмы о соблюдении правил пожарной безопасности дома и на природе. 
С ее участием было проведено 2 тренировочных занятия по  эвакуации детей из здания, в ходе которых грубых замечаний не выявлено.
Участниками ДЮП  школы № 50 для детей дошкольного возраста представлено театрализованное представление  на противопожарную тематику «Теремок».
Медицинское обслуживание. 
Здоровье наших воспитанников - одна из важных составляющих пребывания детей в Учреждении, поэтому медицинское обслуживание строится на основе нормативно-правовых документов:
-Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 16.04.20123 № 366н «Об утверждении порядка оказания педиатрической помощи».
-Приказа Министерства образования РФ от 30.06.1992 года, №1В6/272 «О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в ДОУ».
-Санитарно-эпидеологическим правилам СанПиН 2.4.1.2660-13. 
-Медицинский кабинет имеет Лицензию № ЛО -19-01-000287, от 07.07.2011г.,имеется санитарно-эпидемиологическое заключение на образовательную деятельность № 19.01.01.000 М006659 12.10,от 22.12.2010г.
Медицинское обслуживание обеспечивается старшей медсестрой, которая осуществляет лечебно-профилактическую помощь детям, проводит антропометрические измерения детей в начале и конце учебного года, при необходимости оказывает доврачебную помощь детям. 
Оснащение и оборудование медицинского блока необходимым оборудованием позволяет качественно осуществлять медицинское сопровождение ребёнка, контроль за его здоровьем и физическим развитием. В Учреждении создан комплекс мер направленных на сохранение и укрепление здоровья детей. Состояние помещений соответствует гигиеническим требованиям, поддерживается воздушный, питьевой, температурный режимы, используются бактерицидные лампы.
Весной была организована диспансеризация детей декретированного возраста (3, 6, 7 лет), осмотр детей узкими специалистами, организована сдача анализа крови, мочи, кала, УЗИ; 
проводились профилактические прививки  детям по возрасту; 
велась просветительская работа с родителями по добровольной вакцинации детей против гриппа и санитарно-просветительская работа среди работников Учреждения;
осуществлялся контроль за своевременным прохождением работниками Учреждения медицинских осмотров, флюорографии, гигиенической аттестации и проведением профилактических прививок;
контроль за соблюдением санэпидрежима в Учреждении;
контроль за организацией питания.
Старшая медсестра наряду с администрацией и педагогическим персоналом несёт ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режимом и качеством питания воспитанников.
Организация питания
Питание воспитанников организовано согласно рекомендуемым суточным набором продуктов для организации питания детей в дошкольных образовательных организациях согласно СанПиН 2.4.1.3049-13.
В Учреждении  сформирована эффективная система контроля за организацией питания детей. Соблюдается  закладка продуктов, кулинарная обработка, выход готовых  блюд, вкусовые  качества пищи. Хранение и соблюдение сроков реализации продуктов питания осуществляют старшая медицинская сестра детского сада, администрация детского сада и члены Совета родителей. 
Детский сад обеспечивает детей 5-ти разовым сбалансированным питанием, необходимым для их нормального роста и развития в соответствии с действующими санитарными нормами и правилами. Снабжение Учреждения продуктами питания осуществляется по договорам поставки для муниципальных нужд. 
Питание воспитанников осуществляется в соответствии с «Примерным 10-дневным меню» для организации питания детей от 3-х до 7-ми лет в государственных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, с 12-ти часовым пребыванием детей. Ежедневно дети получают необходимое количество белков, жиров и углеводов, витаминизированы продукты. 
В рационе присутствуют салаты, свежие фрукты, овощи, соки, кисломолочные продукты. Технология приготовления блюд строго соблюдается.
В Учреждении имеется вся необходимая документация по питанию, которая ведется по форме и заполняется своевременно. 
Материально-техническая база 
В Учреждении созданы условия для полноценного воспитании, развития и жизнеобеспечения детей. Ведется систематически работа по созданию предметно-развивающей среды, поддержанию хорошего состояния помещения, здания. 
В Учреждении централизованное водоснабжение и местный септик, в весенне – летний период горячее водоснабжение осуществляется с помощью водонагревателей.
Учреждение обеспечено мебелью, инвентарем и посудой на 85%.
За отчётный период проведен ремонт трубопровода холодного водоснабжения  в подвальном помещении  - 44340 руб.
4. Результаты деятельности Учреждения	
Рост педагогического мастерства, обобщение и распространение передового педагогического опыта педагоги осуществляют через участие в различных мероприятиях. 
Педагоги принимали участие  в ГМО  в рамках августовской конференции педагогических работников г. Абаза «Повышение качества и конкурентоспособности системы образования города Абазы»;  в YIII Межрегиональных  педагогических чтениях по гуманной педагогике в Сибири «Гуманна педагогика: Воспитываться в моральном климате памяти»; в  ГМО «Познавательно – исследовательская деятельность дошкольников» с докладами и мастер – классами; в Республиканском  (заочном) конкурсе методических материалов для педагогов дошкольных образовательных организаций «Педагогический калейдоскоп»; в муниципальном  конкурсе «Педагог дошкольной  образовательной организации  - 2016»;  в республиканском  II городском фестивале мастер- классов «Теплота маминых рук остается в нашем сердце на всю жизнь», г.Абакан;  на III открытых городских педагогических чтениях «В поисках гуманной педагогики», г. Минусинск  и  др.
Воспитанники  принимали участие в муниципальном конкурсе чтецов «СемьЯ», в муниципальной выставке  – конкурсе  ДПИ «Новогодний переполох», в муниципальной выставке  – конкурсе  ДПИ «Подари подарок маме», в республиканском конкурсе  рисунков  «Неопалимая купина», в муниципальном  конкурсе «Я люблю свой город», в муниципальном Фестивале танца, в Фестивале  патриотической песни и танца «Журавли над землей» и др.
В анкетировании  о мнении родителей о деятельности педагогов, функционировании Учреждении и качестве предоставляемых им услугах можно отметить, что  в анкетировании  по теме «Удовлетворенность работой  дошкольного образовательного учреждения»  приняло участие 92%  родителей, дети которых посещают Учреждение.
Было выявлено, что 86% родителей удовлетворены успехами своего ребенка. Они считают, что их дети в детском саду получают всесторонние развитие. 2% родителей частично удовлетворены успехами своего ребенка, это те дети, которые часто пропускают детский сад.  2% родителей не удовлетворены успехами своего ребенка в детском саду – это те дети, которые имеют личностные  особенности развития.

 5. Кадровый потенциал	
Численность педагогических работников - 17 человек, из них специалисты: музыкальный руководитель, учитель-логопед, инструктор по физической культуре, педагог-психолог. Все педагоги работают на штатной основе. Штат укомплектован на 100%. 
Из 17 педагогов: высшее образование имеют 12 педагогов; среднее специальное – 5;2 педагога получают высшее педагогическое образование в ВУЗах; 
наличие  квалификационной  категории: первая – 10 , прошедшие СЗД  (из числа педагогов) – 3, прошедшие СЗД (из числа руководителей) -2; 
стаж работы: до 5 лет – 4; до 10 лет – 0;до 15 лет – 3;до 20  лет – 2, до 25 – 2; свыше 25  лет – 6; 
возрастной состав: до 30 лет – 3 , 30 – 40 лет – 4, 40-55 лет – 6, свыше 55 лет – 4; 
имеют награды: «Отличник народного просвещения» - 2, «Почетный работник общего образования РФ» - 1; награждены Почетной  грамотой Министерства образования  РФ - 2,  Почетной  грамотой Министерства образования  РХ – 8.  
Курсы повышения квалификации при ХакИРОиПК  в г. Абакан в этом учебном году был направлен 1 педагог,  7 педагогов прошли дистанционные курсы повышения квалификации в г. Петрозаводск.
Успешно прошли аттестацию на 1 квалификационную категорию 2 педагога- воспитатель и инструктор по физическому воспитанию.

6. Финансовые ресурсы Учреждения  и их использование.	
Для обеспечения нормального функционирования образовательной системы в Учреждении осуществляется финансово-экономическая деятельность.
Сформированная нормативно-правовая база обеспечивает возможность эффективного использования бюджетных средств в целях решения уставных задач. Разработано положение об оплате труда и распределении стимулирующих выплат. В эту работу активно включены органы общественного управления.
Финансирование заработной платы осуществляется из двух бюджетов: республиканского и местного. Родительская плата составляла 1700 рублей в месяц.
В целях разумного и экономного использования бюджетных средств в Учреждении
достаточно эффективно работает программа сбережения энергоресурсов, как один из
механизмов привлечения средств на развитие, и является приложением к энергетическому
паспорту.
Распределение средств бюджета Учреждения по источникам их получения.
В  2015-2016 учебном году:
1.Приобретение посуды – 21750 руб.
2. Канцтовары – 10364 руб.
3.Хозяйственные товары – 14636 руб.
4. Стройматериалы – 15000 руб.

В соответствии с Федеральным законодательством Учреждение  в плановом порядке 
проверяют надзорные органы.
В целях повышения эффективности деятельности в Учреждении регулярно проводятся  проверки  органами государственного контроля (надзора):
27.08.2015г. - Управлением Роспотребнадзора территориального отделения в г.Абаза Таштыпского района.
09.09.2015г. -  Отделом по надзору  в сфере образования Министерства образования и науки Республики Хакасия.
03.12.2015г. - Территориальным ОНД УНД ПРГУ МЧС России по Республике Хакасия.
28.12.2015г. - плановый ведомственный контроль  ведущим специалистом  по охране труда  Администрации г. Абаза.
28.01.2016г. - Территориальным ОНД УНД ПРГУ МЧС России по Республике Хакасия.
28.03.2016г. - проверка главным специалистом БФО Администрации г. Абаза.
Все выявленные замечания были устранены своевременно.
На протяжении учебного года, 1 раз в квартал, Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» в РХ в Аскизском районе были проведены  проверки на пищеблоке, групповых  помещениях, в ходе которых замечаний не выявлено.
Представленные результаты проверок говорят о соблюдении в Учреждении  необходимых норм и требований законов.	

7. Перспективы развития Учреждения.
В целом работа педагогического коллектива детского сада отличается достаточной стабильностью и положительной результативностью. Можно сделать вывод, что для дальнейшего развития в ДОУ имеются потенциальные возможности и главное из них – творческое сотрудничество педагогического коллектива, родителей, воспитанников, общественности.
Для развития Учреждения необходимо следующее:
1. обновление, оснащение и развитие материально-технической базы Учреждения;
1. повышение обеспеченности информационно-методическим и учебным оборудованием;
1. повышение квалификации педагогов по осуществлению воспитательно-
образовательного процесса с детьми – инвалидами;
1. формирование потребности в личностном и профессиональном росте педагогов;
1. совершенствование методов и приемов работы по здоровьесбережению и охране здоровья детей; 
1. включение родителей в образовательный процесс на принципах сотрудничества;
1. улучшение обеспечения безопасности учреждения.

Приказом Минобрнауки РФ № 1155 от 17 октября 2013 года в истории развития дошкольного образования утверждены ФГОС ДО, которые вступили в действие с 1 января 2014 года. Это предполагало  введение  образовательного стандарта кструктуре образовательной программы, условиям её реализации и результатам освоения Программы.  Мы обращали внимание родителей на то, что Стандарт  не предполагает аттестации, экзаменов, тестирования, проверочных работ (как того требует Стандарт к школьному обучению).
С полным документом ФГОС ДО можно  познакомиться на Сайте Учреждения.
Кроме того, 2014-2016 гг. – это период создания условий для обеспечения введения ФГОС ДО. В дальнейшем для повышения качества образованияв Учреждении будут запланированы и проведены  мероприятия, способствующие плодотворному сотрудничеству  детей, педагогов и родителей.

8.Приоритетные задачи на следующий год:
Материально-техническое оснащение:
1. Замена входных дверей.
2. Замена электропроводки.
3. Замена кровли.

Подводя итоги внедрения ФГОС в ДО на сегодняшний день можно отметить, при том, что финансовых поступлений нет, но педагогический коллектив:
- организует  деятельность  с детьми, педагогами, родителями  в соответствии с ФГОС ДО,
- сохраняет уникальность и самоценность детства как важного этапа в общем развитии человека, 
- внедряет  и поддерживает в образовательной деятельности  уникальность каждого воспитанника,
-охраняет и укрепляет физическое и психическое здоровье детей, в том числе их эмоциональное благополучие (через развлечения, праздники, организацию спортивных мероприятий в зале и на свежем воздухе, организацию экскурсий, различные проекты),
-применяет личностно – развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (педагогов и родителей) и детей (через совместные проекты и организацию выставок,  участие родителей  во всех совместных мероприятиях группы и детского сада, участие в обновлении  предметно-развивающей среды и т.д.),
-поддерживает инициативы детей в различных видах деятельности (совместной, игровой, познавательной, художественно – эстетической и т.д.), 
- приобщает детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства (через образовательную деятельность по программе «Расти юного гражданина»), 
-формирует познавательные интересы и познавательные действия воспитанников (через экспериментально - опытническую деятельность, зонирование групповых помещений, организацию просмотров познавательных детских презентаций и видеофильмов и т.д.),
-обеспечивает равные стартовые возможности детей (работа с детьми – инвалидами, индивидуальные занятия и игры, через кружковую деятельность),
-создает благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями (создание положительного микроклимата в группах ив детском саду  в целом),
-обеспечивает развитие детей по образовательным областям: социально – коммуникативному, познавательному, речевому, художественно – эстетическому, физическому).

[bookmark: _GoBack]Вывод: при полной укомплектованности кадрами и списочным составом детей Учреждение  функционирует стабильно.  Финансирование из бюджета идет в основном на социально - защищенные статьи - коммунальные и договорные услуги, заработную плату; родительские средства идут на  продукты питания.

